

Reggeli Ujság

14. évfolyam

Noviszád, 1933 augusztus 5, szombat

182. szám

A démonok

a beteges fantáziájú közönség valószínűségei, nálunk nem részesülnek semmiféle különleges elbánásban. A külföldi mondén helyein mindenhol valószínűségei udvar tartás veszi körül őket és még a hatóságok is bizonyos érthetetlen előzékenységgel kezelik. Lehet, hogy idegenforgalmi eszközöknek tekintik és ezalatt a jelszó alatt ma sok mindenféle történik, ami normális viszonyok között nem történhetne meg. Ez ma valószínűségei beteges tünete társadalmunknak és csak elismeréssel kell lenni, amikor a hatóság nem hagyja magát befolyásolni semmiféle álromantikától és igyekszik a démonokat, lehetőleg visszautalni szülő falujukba.

A beográdi rendőrség nem volt hajlandó semmiféle szentimentalizmusra és rövidesen elintézte a főváros nagy démonát Szálevics Lélát, aki miatt apját gyilkolta meg egy tizenöt éves fiú. A szomorú családi dráma főhősnőjét az egészről az érintette a legsúlyosabban, hogy pazarul berendezett villájából ki kellett költözködni és kenyérkereset után nézni. Miután démon kora előtt a manikűrösséget tanulta, azt találta a legjobbnak, ha e téren önállóítja magát. Nyitott is Beogradban előkelő férfi fodrász üzletet, a beavatottak szerint azonban ez inkább minden más volt, csak nem férfi fodrász szalon. A rendőrség is tudomást szerzett erről a „szalónról“ és tulajdonosnőjét erkölcs telen élete miatt tizenöt napos elzárásra és szülőfalujába való toloncolásra ítélte.

Beograd démona azonban sehogyan sem akart ebbe belenyugodni és ügyvédje útján a belügyminisztériumhoz felebbezte meg a beográdi rendőrség ítéletét. A belügyminisztériumban azonban hasonló gondolkodású urak ültek, akik szintén nem tették magukévá a beográdi öreg kéjencek álláspontját, hanem a közérkölcseők és családok békéjének biztosítása érdekében helyesnek találták a beográdi rendőrség ítéletét és megerősítették azt. Így a beográdi démonnak, Szálevics Lélának ki kell töltenie tizenöt napos fogházbüntetését, utána pedig áttehető előkelő szalonját a kies fekvésű, de nem nagy igényű Ivanyica községbe. Az ivanyicai férfiakra talán nem lesz olyan veszélyes a manikűrös leányból kikelt démon és így az ivanyicai asszonyok nyugodtan alhatnak.

A beográdi rendőrség intézkedése mindenesetre megnyugtatóan hat majd a fővárosban, de egyáltalán példát mutat arra is, hogy a hatóságoknak nem kell tekintettel lenniük a „démonokra“ még akkor sem, ha azok erős idegenforgalmi célul is szolgálnak.

Polgárháboru fenyeget Irországban

Véres összeütközésektől tartanak

Londonból jelentik: Az ir szabadállamot a polgárháború veszélye fenyegeti. A kormány elrendelte a fegyverek beszolgáltatását, amit azonban Cosgrave fehér hadserege megtagadott azzal az indoklással, hogy Irországban nincs meg a személyi biztonság.

A fehér hadsereg bejelentette, hogy huszezer főnyi csapatával holnap felvonulást rendez. A rendőrség a felvonulást nem engedélyezte, de a Cosgrave párt kijelentette, hogy a tüntetést ennek ellenére megtartja. Tartani lehet attól, hogy holnap fegyveres összetűzésre kerül a sor.

Komoly méreteket öltött a strassburgi sztrájkmozgalom

A sztrájkolók barrikádokat emeltek az uccákon

Strassburgból jelentik: A városban kitört sztrájkmozgalom forradalmi méreteket öltött. A sztrájkolók az uccákon kidöntötték a lámpaoszlopokat, hántalmazták a járókelőket. Véres összetűzés támadt az uccákon, öt rendőrt súlyos sérülésekkel kórházba szállították.

A sztrájkolók elbarrikádozták magukat az uccákon. A sztrájk vezetősége már nem ura a helyzetnek. A városban rendőri és katonai erősítések érkeztek. A sztrájkolók száma huszezer.

Megszűnt az ostromállapot Bukarestben

Bukarestből jelentik: A román fővárosban mint ismeretes február 4-én ostromállapotot hirdettek, mert több helyen véres zavargások történtek.

Az ostromállapot a törvény értelmében tegnap automatikusan lejárt és minthogy a statáriumrendeletet nem hosszabbították meg, az ostromállapot tegnap automatikusan megszűnt.

Megkezdődött Bukarestben a nagy kémkedési per

A katonai ügyész hivatalos iratok jogtalan eltulajdonításával vádolja a Skoda művek bukaresti képviselőjét

Bukarestből jelentik: A hadbíróóság tegnap délelőtt 9 órakor kezdte meg Zenisek Bruno bűnpörének tárgyalását. Zenisek Bruno, a Skoda művek bukaresti képviselőjét három hónappal ezelőtt tartóztatták le. Az ügyész kémkedés, pecsétstérítés és katonai iratok jogtalan megszerzése címén emelt ellene vádat. Később az ügyészség a kémkedés vádját eljettette.

A tárgyalást a második hadtestbíróóság kezdte meg. A terembe az újságírókon kívül, igen csekélyszámu közönséget bocsátottak be. A védelem 48, a vád 7 tanút jelentette be, a tanúk valamennyien magas katonai és társadalmi pozíciót töltenek be.

A vádirat elmondja, hogy a bukaresti pénzügyi felügyelő házkutatást tartott a Skoda művek bukaresti képviselőjén, pénzügyi kihágás megállapítása céljából. A házkutatás során megállapították, hogy titkos katonai iratok vannak Zenisek birtokában. Erre az irodát és a szekrényeket lepecsételték, de Zenisek az egyik pecsétet eltávolította.

A tárgyalás előreláthatólag 4-5 napig tart.

Loebel internálótáborba szállították

Breszlauból jelentik: Tegnap délelőtt Loebel volt birodalmi gyűlési elnököt Breszlauba kísérték és az ottani koncentrációs táborban helyezték el.

Új vasuti tarifa Jugoszlavia és Magyarország között

Beogradból jelentik: (Avala) A közlekedésügyi minisztérium rendelete szerint szeptember 1-én érvénybe lép az új személy-podgyász és expressz-árura vonatkozó vasuti tarifa Jugoszlavia és Magyarország között. A régi tarifa ugyanakkor hatályát veszti.

Elítélték a moli szövetolvajokat

A szubotocai törvényszék büntető tanácsa tegnap délelőtt hirdetett ítéletet Hegedüs Antal és Hegedüs János moli földművesleányok lopási ügyében. A hegedüs testvérek ez év márciusában két ízben betörték Vén András moli szövetkereskedő üzletébe, ahonnan mintegy 800 dinár értékű árut loptak el. A bíróság a tolvajokat bűnösnek mondta ki és Hegedüs Antalt hathónapi szigorított fogházra, míg Hegedüs Jánost két évi börtönbüntetésre ítélte.

Megalakítják a becskerekeli kerületi ipari bizottságot

Becskekerek városi és járási ipartestületé tegnap ülést tartott Lekics Bózsza elnököle mellett. Az ülésen elhatározták, hogy augusztus 13-ra összehívják az alakító bizottságot, hogy megalakítsák a becskerekeli ipari kerületi bizottságot. A becskerekeli kerületi bizottság alá tartozik: Becskerek városi, a becskerekeli járási, Perlesz és Szepszki Itebej községi, a jaszatombicsi és a novibecsei járási iparos egyesületei. A megalakítás jóváhagyása után az első közgyűlésen megválasztják a becskerekeli kerületi iparbizottság vezetőségét. Azonkívül elhatározták, hogy Lekics Bózsza elnök, Cvejanov Szlavko titkár és Penz János felügyelő bizottsági tag felkeresik az összes kerületi egyesületeket, ellenőrzik munkáikat, esetleges utbaigazításokat adnak és felhívják az egyes egyesületeket az iparendelő nélkül dolgozó iparosok letérésére.

Topolai hírek

Nagy előkészületek folynak a katolikus nőegylet vasárnapi alakuló ülésére. Az egyesületre nagy feladatok várnak, mert még soha annyi szegény nem szorult támogatásra, mint a következő télen. Tölgyesi Péter gazdaköri elnökhöz többben azzal a kéréssel járultak, hogy a szokásos arató mulatságot a gazdakör ezidén is rendezze meg. Az elnök a kívánságok elől nem zárkózott el és a napokban összehívja mindkét nem belső ifjúságot és azokkal fogja megtárgyalni, hogy hol és mikor rendezik az ünnepélyt. — A Mirjam zsidó jótékony nőegylet fagyialtestje kitűnően sikerült. — A topolai piac felszabadult és mindenki kihajthatja állatait a közlekedőkre. Ha újabb betegség nem lép fel, akkor az e hó 20-i vásár egyike lesz az ország legnagyobb vásárjainak, mert a gazdáknak régen volt annyi jó marha, sertés és ló eladó, mint most.

Fehér emberekkel népesítik be Ausztrália lakatlan vidékeit

Az ausztráliai kormány elhatározta, hogy telepítésekkel be fogja népesíteni az egészen néptelen északi területet, mely a kultúra legalacsonyabb fokán áll. Észak-Ausztrália kiterjedése olyan nagy, mint az európai Anglia szigetországa, mégis mindössze 4000 fehér és 2000 bennszülött lakja. Két magántársaság kapott az ausztráliai kormánytól ennek a nagy földterülettel kecségtető tervnek végrehajtására engedélyt, olyanformán, hogy az egyik a Carmentaria öböl mentén elterülő területet, a másik a Victoria folyó vidékét fogja betelepíteni, azzal a kikötéssel, hogy színes népfajokat nem szabad Ausztráliába hozni. A két társaság angol tőkeérdekeltséggel dolgozik, ki fogja aknázni Észak-Ausztrália természeti kincseit és az ausztráliai kormánytól vám- és adómentességet fog élvezni.

Fizessen elő a Reggeli Ujságra

Gandhit egy évi fogházbüntetésre ítélték

A mahatma tanítványai folytatják a szabadságharcot

Pumából jelentik: Gandhit és feleségét mint ismeretes néhány nappal ezelőtt letartóztatták, mert tanítványaival együtt zárandókútra indult az országban, hogy propagálja a szabadmozgalmat. A mahatma ügyében tegnap ítélezett a bíróság

Gandhit egy évi fogházra ítélték.

Az indu szabadmozgalom egyre terjed és bizonyosra vehető, hogy Gandhi bebörtönzése újabb lendületet ad az angolelles mozgalomnak.

A szubotica polgármester és képviselő Beogradban

A pénzügyi segédminiszter ma fogadja Szubotica város kiküldöttét

A Reggeli Ujság tegnapi számában megírtuk, hogy Ivkovic Ivan dékics Mirko szubotica polgármester és Ivkovic Ivo dékics Ivo képviselő Beogradba utaztak, hogy a pénzügyminisztériumban tárgyaljanak a szubotica adóigazgatóságának a Beograd szálló-

ban való elhelyezése ügyében. A szubotica kiküldöttét tegnap Kojics osztályfőnök fogadta, miután azonban Nedeljkovics segédminiszter csak ma fogadhatja őket, még a mai napot is a fővárosban töltik.

Feleségén föltötte ki bosszuját egy szubotica mézáros-segéd, mert adóügyeit nem tudta kedvezően elintézni

A feldühödött ember kést hajított asszonyára

Tegnap délelőtt a szubotica adóhivatalban járt Bájics András mézárossegéd. Bájics délen érkezett haza a Beogradi uton levő lakásába és mivel ügyes-bajos dolgait nem tudta kedvezően elintézni,

dühében feleségét kezdte üldögetni, majd egy konyhakést

hajított az asszonyra. A kés az asszony bal mellébe vágott és súlyos sebet ejtett.

Az ötgyermekes családját a kórházba, Bájicsot pedig a rendőrségre szállították. A brutális férj ellen megindították az eljárást.

Sasfürdő

Néhány szó egy csodaerejű gyógyfürdőről

Bácspetrovoszelo és Mol községektől mintegy négy kilométerre, ahol a természet alkotó ereje megteremtette a csusz és köszvény gyógyerejét egy kis mocsár alakjában, annak partján szivom ozonduz léggel tele a falu porától kiszáradt tudómet Pinter Mátyás tanyáján.

Még 1908-ban Matyi bácsinak hatéves Ferkó fia kéz és lábzsugorodásban szenvedett. Az orvos sósfürdőt rendelt s mikor az apa a tanya sósvízű mocsárban négy szer meglárdotta fiát, annak ujjai mozogni kezdtek s tíz fürdő után teljesen meggyógyult a most már 30 éves Ferenc.

A csodás gyógyulást megjutta a portyázó rendőröktől Nagy Já-

nos moli utkarparó, akinek Telesége négy év óta állandóan ágyban fekvő beteg volt. Egy hordó vizet és sarat vitt Matyi bácsitól s az asszony meggyógyult.

Dr. Hankó Vilmos pesti kémiai tanár 1912-ben a vizet kémiaiailag megvizsgálta és a szulfatos ásványvizek közé sorozta s javaslatára szerint csuszos, köszvényes bántalmakban és női ivarszervek betegségeiben jó sikerrel alkalmazható.

E hivatalos megállapításra kisfürdőtelepet létesített Matyi bácsi 12 kabinos fürdő és 17 kétágyas vendégszobával. A fürdőhöz Petrovoszelóról délután négy órakor autóbusz járat van. — og. —

Tőzsde

A dinár árfolyama. Budapest 7.80—8.30, Prága 43.45—43.95, Berlin 5.23—5.32, London 243.50.

Zürich, Beograd 7.00, Paris 20.27, London 17.15, Newyork 3.81, Brüssel 72.125, Mitanó 27.28, Madrid 43.20, Amsterdam 209.05, Berlin 123.25, Bécs 72.80, Prága 15.315, Varsó 57.75, Bukarest 3.08.

Noviszádi terménytőzsde. Ujbuza 78 kg 2 százalék Noviszád környéki 115—117.50, középbaicskai 117.50—120, felsőbaicskai 120—122.50, báicskai tiszai 120—122.50, felsőbánati 115—117.50, szeremi és szlavóniai 115—117.50, új árpa báicskai 64—65 kgos 67—69, z b 65—67.50, tengeri báicskai 66—68, szlavóniai 68—70, báicskai fehér 69—71, bánati 64—68, szeremi 66—68, szávai és begai uszályrakomány 71—73, tiszai és dunai uszályrakomány 72—74, buzált nullás 88 és g báicskai és bánati állomásról 225—245, kettős 205—225, ötös 185—205, hatos 155—175, hetes 115—125, nyolcas 57.50—62.50, szeremi és szlavóniai állomásról 220—235, kettős 200—215, ötös 180—195, hatos 150—165, hetes 115—125, nyolcas 57.50—62.50, búza árpa jutásákokban báicskai és szeremi 45—47.50, bánati 42.50—45.

Irányzat: Lányha.

Forgalom: 38 vagon.

Szombori terménytőzsde. Buza báicskai Szombor környéki 112.50—115, felsőbaicskai 115—117.50, szlavóniai és szeremi 107.50—110, Tisza báicskai 120—122.50, Tisza bánati 120—122.50, bánati 112.50—115, rozs báicskai vasut 70—75, zab báicskai vasut, szeremi és szlavóniai 62.50—65, árpa báicskai és szeremi 66—68, szeremi tavaszi 72.50—75, tengeri báicskai vasut prompt 64—66, fehér báicskai vasut 70—72, bánati és báicskai hajó 70—72, bab szokvány 95—100, liszt nullás 88 és g 225—245, kettős 205—220, ötös 185—200, hatos 155—175, hetes 115—125, nyolcas 57.50—67.50, korpa prompt 45—47.50.

Irányzat: Lányha.

Forgalom: 45 vagon.

Árak a budapesti terménytőzsdén és határidőpiacon. Budapestről jelentik: A búzárúpiac az irányzat gyengébb volt. Tiszavidéki buza 80 kilós 9.90—10.20, fejsziszai és jáászai 9.50—9.60, fehér-megyei és pestvidéki 9.45—9.60. A határidőpiac irányzata gyengébb volt. Buza októberre 9.75—9.76, márciusra 10.80—10.81, rozs októberre 6.81—6.63, márciusra 7.50—7.52, tengeri augusztusra 7.85—7.87, szeptemberre 7.95—7.97, májusra 8.26—8.27.

Győződjön meg, hogy minőség és kiszolgálás tekintetében valamint mérsékelt árával a beogradi

RUSKI CAR

étterme és kávéháza
újából megületté renoméval
vezet

Tulajdonos: RÁCZ LAJOS

— Villamosítják a lengyel vasutakat. Varsóból jelentik: A lengyel vasutigazgatóság elhatározta a három legnagyobb vasutvonal villamosítását, a berlin—varsói, a varsó—danzigi és a varsó—moszkvai vonalat. Egyelőre minden vonalon az első ötven kilométert villamosítják. A végrehajtási munkálatok 3—4 esztendővel vesznek igénybe.

Isten áldjon meg benneteket emberek, én elmegyek a másvilágra

— mondta ismerőseinek egy noviszádi kocsis és felakasztotta magát

Tegnap délután fél 3 órakor Noviszádon a Pirosi ut 70. szám alatt lévő Pálucs féle szállítóegység egyik alkalmazottja, Balázs Ferenc 38 éves nőtlen kocsis felakasztotta magát. Az esetről azonnal értesítették a mentőket és a rendőrséget. A helyszíni vizsgálat és nyomozás megállapította, hogy Balázs már hosszabb idő előtt készült kétségbeesett tetteinek elkövetésére. Többször han-

goztatta ismerősei és barátai körében, hogy nem tudja elviselni nagy nyomorát és megválna az élettől.

Balázs Ferenc az öngyilkosság végrehajtása előtt ellátogatott a közelfekvő büffébe, ahol inni szokott, itt újból panaszkodott soráról, majd a következő szavakkal bucsuzott az illetékesektől és vendégektől:

— Isten megáldja, emberek, én

most a másvilágra megyek!..

Balázs ezután a szállítóegység egyik szerszámkamrájába ment és itt az egyik gerendára felakasztotta magát. Mire tettét észrevették, már meghalt. Zsebében egy darab papirosra írt és édesanyjának szóló bucsulevelet találtak, amelyben bejelenti, hogy már nem bírja tovább ezt az életet és a halálba megy.

95.-



Minden divatszinben

Astra NOVISZAD SZUBOTICA

Boksán Radivoj és Kiss Gyula védői beadták felfolyamodásukat a felelősségi bírósághoz

Boksán Radivoj adóügyi tanácsnok védője, dr. Máties Milán és Kiss Gyula helyettes tanácsnok védői dr. Mócs Alekszandar és dr. Lemaics Jován noviszádi ügyvédek tegnap adták be felfolya-

modásukat a noviszádi törvényszék büntető tanácsának azon határozata ellen, mellyel a bűnügyi vizsgálatot és a vizsgálati fogságot rendelte el védenek ellen.

Revolverrel főbelőtte magát a kovilji kolostor egyik szerzetese

Az 59 éves szerzetes nem tudott belenyugodni abba, hogy öreg korára más kolostorba vonuljon

Tegnap kora reggel a kovilji kolostor esendjét revolverdörrenés zavarta meg. A szokatlan zaj a kolostorban — amelynek összesen három szerzetes lakója van — érthető izgalmat és meglepetést keltett. A revolverdörrenés a kolostor legidősebb szerzetesének Jelovac Lavrencije cellájából hallatszott és a másik két szerzetes lélekszakadva rohant a hang irányában, megtudni, mi történt.

A cellába belépő két szerzetes elé megdöbbenő látvány tárult. A cella padlóján vérebeborult, kezében még a füstölő revolvért szorongatva hevert Jelovac Lavrencije a kolostor legidősebb szerzetese. Homlokából lassan szivárgott a vér. A magával meghasonlott ember még élt és halk, tört szavakkal elmondta, hogy tettét azért követte el, mert mint a kolostor legidősebb szerzetese, aki már kora ifjúságától kezdve állandóan itt

töltötte életét, nem tudott belenyugodni abba, hogy öreg korára más klastromba kelljen vonulnia.

... Bocssátsatok meg és imádkozzatok bűnös lelkeimért...

rebegette elhaló hangon a szerzetes, majd agóniába esett és néhány perc múlva kiszáradt.

Jelovac Lavrencije, aki Mosorinban született, körülbelül negyven évet töltött a kovilji klastrom falai között és testben lélekben egészen összelőtt a kolostorral és nem tudott belenyugodni abba a rendeletbe, amely szerint a kolostort női szerzeteseknek kell átengedniük. Efeletti bánatában követte el kétségbeesett tetteit.

A szerzetes öngyilkossága Noviszádon és környékén nagy feltűnést keltett.

Kisleányok megrontásával gyanusítanak egy glozsáni tanítót

A gyanúsítottat átadták az ügyészségnek

Glozsán községnek nagy szenációja van. Jakovljević Szava noviszádi főszolgabíró rendeletére őrizetbe vették Podhradszky Jano tanítót és átadták a noviszádi ügyészségnek. A tanító ellen igen súlyos a vád. Azzal gyanúsítják, hogy megrontotta a gondjaira bízott iskolás gyermekeket.

A Reggeli Újság munkatársa a noviszádi főszolgabíróságon a kínos esetről a következő felvilágosítást kapta:

A glozsáni iskolásleányok körében arról beszéltek, hogy Podhradszky Jano tanító mindenféle ígéretekkel csalogatja a kisleányokat és akik hajlanak a szavára, azokkal erőszakoskodik. A gyermekek beszédéről értesültek a szülők is, akik megkérték Jakovljević Szava járási főszolgabírót, hogy rendelje el az ügyben a vizsgálatot. A főszolgabíró azonnal megindította a nyomozást, kihallgatta a tanítót és

a kihallgatás alapján megállapította, hogy a tanító alaposan gyanúsítható a terhére rótt cselekménnyel. A nyomozás során és Podhradszky beismerése alapján a főszolgabíróság azzal gyanúsítja a tanítót, hogy 6 esetben tett kísérletet

egy esetben pedig erőszakot követett el egy 12 éves kisleányon.

Podhradszky Janót átadták a noviszádi törvényszék vizsgálóbírájának, aki megindítja a vizsgálatot és dönt a tanító fogvatartása felett.

Ecetsavat ivott egy becskereki asszony

Becskerekről jelentik: Palanacski Bójk a 30 éves becskereki napszámosnő tegnap délután öngyilkossági szándékból nagyobb mennyiségű ecetsavat ivott meg. Az esetről azonnal jelentést tettek a rendőrségen, ahonnan Dimitrijević Tihomir tisztviselő szállt ki, aki azonnal

kórházba utalta az öngyilkosjelöltet, ahol gyomormosást végeztek rajta. Kihallgatásakor elmondta, hogy azért akart megválni az élettől, mert elvesztette állását és csak nyomor várt rá. Állapota életveszélyes.

Furcsaságok az amerikai törvényekben

Az amerikai alkoholtilalom megszüntése kapcsolatban egy amerikai vállalkozott arra, hogy összegyűjtse az amerikai államok törvényei között azokat, amelyek ma már különlegességként hatnak.

Ezeket, ha ma valakinek eszébe jutna érvényesíteni, az nagyon furcsa helyzetet teremtené. Lehet, hogy a prvhibióról szóló törvény valamikor szintén így fog hatni, mert például az Unioban ma is van olyan állam, ahol a nikotint éppen úgy tiltja a törvény, mint a szeszt. Ennek az államnak a területén keresztül haladó vonaton a kalauz figyelmezteti az utasokat, hogy az állam területén dohányozni tilos. Ily furcsa és ittfeljejtett törvény például a New England államban ma még mindig érvényben lévő »kék örvény«. Ennek a »Blue Law«-nak alapján vasárnap nemcsak mindennemű szórakozás tilos, de még énekelni sem szabad mást, mint csak zsolnárt és semmiféle járműnek nem szabad vasárnap közlekedni. Van olyan állam, ahol a törvény szerint tilos a kuglizás és van olyan állam, ahol súlyos pénzbüntetéssel sújtják

azt a pincért, aki legsért egy vendéget. Súlyos fogházbüntetéssel sújtják Floridában a csábítást, North Carolina államban pedig a törvény kiözi minden valóókot. Ugyanitt törvény rendeli el, hogy a két egymás mellett lévő ágynak legalább fél méter távolságra kell lennie egymástól. A kereskedőket és talán a férfiakat is védi Illinois államban az a törvény amely kimondja, hogy egy nő egy üzletben nem próbálhat fel hatnál több ruhát.

Városközi sakkmérkőzés Sztarakanizsán

Vasárnap augusztus 6-án a szentai sakkör vendégszerepel Sztarakanizsán városközi mérkőzés keretében. Ez a látogatás tulajdonképpen revánsmérkőzés lesz a tavalyi 4:4-es eredmény után. Szentai legjobb játékosait küldi csatába. A csapat felállítása a következő: Vartus Ferenc, Nagymélykúti, dr. Ludajics Sztanoje, Szedjakov, Bergel László, Szabó, Gelbmam és Reinholz István.

Katolikusok világkongresszusa Bécsben

Az idén van ötszázadik évfordulója annak, hogy a bécsi Szt. István templom építése befejeződött és kétszázötvenedik évfordulója annak, hogy Bécs megszábadult a törökök ostromától.

Ennek a kettős jubileumnak megünneplésére Bécsben szeptember 7-től 12-ig katolikus világkongresszus lesz, amelyre a rendezők minden nemzetet szívesen látnak, amelynek Béccsel vallási és kulturális kapcsolatai vannak, de különösen szívesen látják azokat a nemzeteket, amelyek 1683-ban a város felszabadításáért harcoltak.

A kongresszuson való részvételre jegy 5 osztrák sillingbe kerül és a kongresszus főtitkárságánál (Wien, I., Stefansplatz 6) és minden menetjegyirodában kapható. A jegy az Ausztriába való vízum nélküli beutazásra és az osztrák vasutakon 50 százalékos menetdíj kedvezményre jogosít.

A változatos és gazdag program a kongresszus minden részvevőjét ki fogja elégíteni. A misét a pápa ösztöndíjára külön kiküldöttje fogja a schönbrunni parkban celebrálni. A program utolsó pontja a Máriazellbe való közös zarándoklás lesz. A katolikusok világkongresszusa hatalmas manifesztáció lesz abban a városban, amely évszázadok óta mindig védőbástyája volt a katolikus életnek.

A katolikus eszperantisták részére külön eszperantó nyelvű isztentiszteletet tartanak a Karl-templomban.

Borzalmas gyermek-szerencsétlenség Dolinán

Csantavíról jelentik: Megdöbbentő gyermekszerencsétlenség történt Dubicsanac Mátvás dolinai gépész házában. A gépész cseplőgépnél dolgozik és a házában csak felesége maradt otthon egy éves Gyula fiával. Az asszony a kisgyermeket egy hirtabücsőbe fektette és az udvaron foglalatokodott. Ezalatt az egyik malac a böcsőben fekvő pólyás-csecsemőt lehuzta és amikor a kisfiu lábait a pólyából kiszabadultak, rágcsálni kezdte a szerencsétlen kisgyermek lábacskaát. Az anya csak a gyermek sikoltozására lett figyelmes, ekkorára azonban a malac már a kisgyermek mindkét lábáról lerágta az ujjakat. Dubicsanacné a látványra elájult és csak nagynehézsen sikerült magához téríteni. A súlyosan sérült kisgyermeket szállították a szentái kórházba.

Kettős fürdőszerencsétlenség Jasaticson

Becskerekéről jelentik: Peji István 14 éves jasaticsi fiu, barátjával Petrisics Brankó 16 éves beográdi fiuval tegnap lement a Temesre fürdeni. A két fiu közül egyik sem tudott uszni és fürdés közben mély vízbe kerültek, s fuldokolni kezdtek. Segélykiáltásaikat nem hallotta meg senki, mert a közelben nem tartózkodtak emberek. A két fiu így rövid haláltusa után belefulladt a vízbe. Holttestüket hosszú keresés után kifogták.

Rádiókészülék 12 havi részletre

ORION 7037 es 3+1 csöves árnyékolt-rácsú hálózati készülék

beépített elektrodinamikus hangszóróval. Egygombos kezelés, hangszínezékszabályozó, 200-2000 méteres hullámhossz, átkapcsolható, a skálán leolvasható és beállítható adóállomások, legmagasabb fokú szelektivitás, csodaszép lágy hanggal.

Lényegesen olcsóbb árban, mint eddig, egy évi részletfizetésre is kapható.

KONRATH D.D.-nél

valamint az összes viszontárúsitóknál

A török miniszterelnök szeptember elején utazik Szofiába

A Balkán államok egymáshoz való közeledéséről tárgyal

Ankharából jelentik: Ismed hasa török miniszterelnök szeptember elején utazik Szofiába, hogy viszonzozza Musanoff bolgár miniszterelnök látogatását.

A tanácskozáson a bolgár-török jóbarátságon kívül szóba kerül a Balkán államok egymáshoz való közeledésének kérdése is.

A Balbo flotta az Azori szigetek felett repül Európába

Minden előkészületet megtettek az augusztus 10-iki indulásra

Rómából jelentik: Az olasz légügyi minisztérium hivatalosan közli és eszerint Balbo tábornokok légügyi miniszter végérvényesen úgy határozott, hogy

a déli útvonalon, az Azori szigetek felett teszi meg az utat Amerikából Európába.

Az azur-flotta, mint ismeretes, régebbi idő óta vesztel az újfundlandi partokon és várja az időjárás megjavulását. Amde hasztalan várja, mert a meteorológiai jelentés szerint

semmi remény az időjárás megjavulására.

Az Atlanti Óceán északi részén készenlétben álló hajók parancsot kaptak, hogy sorakozzanak fel a déli útvonal mentén. Az előkészületek néhány napon belül befejeződnek

az azur-flotta tizedikén indul el.

Az Atlanti Óceán átrepülése után a flotta Lissabonban leszáll, onnan pedig egyenesen Rómába repül.

Elrendelték a vizsgálati fogságot a gyermekgyilkos noviszádi cseléd ellen

Nagy Margit kijelentette, hogy nagyon megbánta tettét

Megírta a Reggeli Újsá, hogy Nagy Margit noviszádi cselédleány a múlt hónap 7-én a Dunába dobta hathónapos Margitka nevű kisleányát. A lelketlen anya tettét észrevették és azonnal letartóztatták, majd átadták a noviszádi törvényszék vizsgálóbírájának. Nagy Margit a vizsgálóbíró előtt sirva mesélte el a gyermekgyilkosságot és kijelentette, hogy nagyon megbánta, amit tett. A szegényérzet készítette arra, hogy törvénytelen kisleányától megszabaduljon és már a gyermek születése után elhatározta, hogy megöli. Bármennyire is szeretett volna a kisleánytól megszabadulni, hat hónapig nem tudta rászanni magát borzalmas tetteire.

Kétségbeesett és meggondolat-

lan cselekedete előtt a kisleány elaludt. Ribnyák felé vette utját és elhatározta, hogy az alvó kisleányt a Dunába fojtja. Már rászánta magát, hogy a Dunába hajtja a gyermeket, amikor a kis Margitka felébredt. Ránvetett és édes, gyermeki gügyögésbe kezdett. Ebben a percben annyira megsajnálta kisleányát, hogy már le is mondott szándékáról, történeljé bármi, nem dobja el gyermeke két, de később észébejutott minden megaláztatása, szegénye és nyomora. Újra mindenért az ártatlan kisleányt okolta és most már csak egyetlen, kétségbeesett vágya volt: megszabadulni a gyermektől.

Ribnyáknál a Dunába hajtotta a kisleányt. Még látta, hogy a

gyermekét felveti a víz és hogy a víz gyorsan sodorja magával... Azután már nem volt ereje tovább nézni a szerencsétlen kisleány fuldoklását és futva menekült.

A vizsgálóbíró a kihallgatások befejezése után elrendelte Nagy Margit ellen a vizsgálati fogságot amelyet most a büntetőtanács is megerősített.

A magyar kereskedelmi delegáció megérkezett Rómába

Megkezdtek a gazdasági tanácskozásokat

Rómából jelentik: Fabinyi Tihamér magyar kereskedelmi miniszter és a magyar gazdasági szakértők megérkeztek Rómába. Fabinyi Tihamér tegnap délelőtt megjelent a királyi palotában és beírta nevét a látogatók számára kitett vendégkönyvbe.

A magyar kereskedelmi miniszter ezután Szavich olasz külügyi államtitkárt kereste fel és megbeszélte vele a magyar-olasz tárgyalások ügyrendjét.

Nem épelméjű a hókai feleséggyilkos szabósegéd

Becskerekéről jelentik: A Reggeli Újság annak idején részletesen beszámolt, hogy Lukinich István hókai szabósegéd bestiális kegyetlenséggel lemészárolta feleségét. A megtartott főtárgyaláson a gyilkos szabósegéd nagyon furcsán viselkedett és ezért megfigyelésre utalták a jasaticsi elmeógyógyintézetbe. A jasaticsi elmeógyógyintézet igazgatója most értesítette a törvényszéket a megfigyelés eredményéről, mely kétségtelenül megállapítja, hogy Lukinich István nem épelméjű. A törvényszék a gyilkos Lukinichot abba az elmeógyógyintézetbe küldi majd, amelyiket a minisztérium előír.

Szerencsétlenség a tekijai bucsun

Tegnap délután a petrovaradini Majorban lévő elemi iskola előtt súlyos szerencsétlenség érte Vida Erzsébet 63 éves temerini asszonyt. Az asszony férjével együtt kocsin hajtott a tekijai bucsura, utközben a majori iskolánál megállt, hogy megittassa lovait. A gazda az egyik lovat ki is fogta a kocsiból és a kuthoz vezette, míg a kocsiiban az asszony vigyázott az ottmaradt lóra. A kocsi fögött ló megijedt egy arrahaladó autótól, megbokrosodott, megrántotta a kocsi, amely felborult és maga alá temette a szerencsétlen asszonyt. Vida Erzsébet súlyos belső sérüléseket szenvedett. Kórházba szállították, ahol ápolás alá vették.

A has teltsége, májtájkai fájdalmak, emésztési nehézségek, gyomorbeli hurut és sárgaság a természetes „Ferec József” keserűvíz használata által megszüntethetők és az agy, a szem, a fül vagy szív felé irányuló vértőlulások ellensúlyozhatók.

HIREK

Reggeli Ujság

Felelős szerkesztő: TOMAN SANDOR
Főmunkatárs: SZENTELEKY KORNÉL

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Novisád, Kralja Petra ucca 30., I. emelet. Telefon 21-37, éjjel 20-58. -- Szubotica, Kralja Petra Park 10. Telefon 6-70.

Előfizetési ára egy hónapra 18 dinár, 3 hónapra 50 dinár. Külföldön 1 hónapra 30 dinár, három hónapra 90 dinár. Egyes szám ára hétköznapokon fél dinár, vasárnapon 2 dinár.

Megjelenik hétfő kivételével mindennap reggel.

Az odzsaci eucharisztikus kongresszusra augusztus 13-án lehet jelentkezni a noviszádi belvárosi plébánián. Kívánatos azonban, hogy a résztvevni szándékozók minél előbb jelentkezzenek, mert ha Noviszádon eléggé jelentkező lesz, akkor a vasúti igazgatóság különvonatot indít Odzsacira.

Időjárás. Franciaországban Svájcban és Északolaszországban kiderült, Európa többi részén felhős idő volt.

Az egész ország területén felhős idő volt, helyenként esővel. A legalacsonyabb hőmérséklet Katinovikon 9 fok, a legmagasabb Podgoricán 29 fok volt.

Időjárás. Felhős idő várható, átmeneti derüléssel, az ország déli részén kevés esővel és hőemelkedéssel.

Felhívás a vasuti és egyéb nyugdíjasok szövetsége tagjaihoz. Volt tagjaihoz és belépni szándékozókhoz. Augusztus 6-án, vasárnap délután 3 órakor a Marosfele vendéglőben tisztikar megválasztása lesz. Kérjük összes tagjainkat, hogy jelenjenek meg. Ezen összejövetelen személyi adatokat kell bementeni, a csekkszelvényeket a felvett nyugdíjról mindeki hozza el. Közölni fogjuk az eddig elért kedvezményeket is. Olvassuk a Reggeli Ujságot, mert ez tájékoztat minket mindig egyesületünk fontosabb mozzanatairól.

A vezetőség.

A kedvezőtlen időjárás miatt elmarad a noviszádi Filharmonia ma esti hangversenye. A noviszádi Filharmonia ma estére tervezett kert hangversenyét a kedvezőtlen időjárás miatt augusztus 12-re, jövő szombatra halasztották.

Örvendezzen! Még holnapig legyen türelmemmel s meg fogja tudni, minek örült az egész idő alatt. A türelmet nagy öröm fogja megjutalmazni.

Gyanus haláleset Szubotcán. Tegnap reggel a szuboticei kórházban gyanus körülmények között meghalt Majláth Istvánné 31 éves szuboticei asszony. Miután az a gyanu merült fel, hogy az asszony tiltott műtét következtében halt meg, a törvényszékről bizottság szállt ki a kórházba, ahol megállapították a boncolást annak megállapítására, hogy mi okozta Majláthné halálát.

Varrás közben lenyelte a varrótűt egy temerini uriaszony. Mohr Györgyné Elek Ilonka temerini uriaszonyt varrás közben köhögési roham fogta el, miközben a varrótűt lenyelte. A szerencsétlenül járt asszonyt a noviszádi kórházba szállították. Mint értesülünk a halála válságosra fordult.

Szerelmese hűtlensége miatt zsirszódát ivott egy bácsipetri leány. Hegedűs Franciska 18 éves bácsipetrováci leány csütörtökön éjjel nagy mennyiségű lugkőoldatot ivott. A szerencsétlen leány azért követte el tettet, mert szerelmese hűtlenül elhagyta és más leányt vett el feleségül. Hegedűs Franciskán már nem lehetett segíteni és borzalmas szenvedés után meghalt.

Elhalasztották a temerini katolikus kör jubileumi ünnepségét. A temerini katolikus hitközség augusztus 26-ára tervezett 50 éves jubileumi ünnepségét a noviszádi Szt. Cecília ünnepély miatt bizonytalan időre elhalasztották.

A beográdi-titeli hajójárat. Az államhajózási társaság Beograd, Szlankamen és Tittel között minden vasárnap sétahajót indít. A hajó Beogradból reggel 7.30 óra körül indul. Szlankamenre 10.35-kor, Tittelre pedig 11.30 órakor érkezik. Visszafelé Tittelről 12.30-kor, Szlankamenről 18 órakor indul és Beogradba 20.35 órakor érkezik meg.

Füzöket, melltartókat méret szerint legelőcsőben készít: Fischer és Fia, Novisád.

Az esperanto, mint házasságközvetítő. Sok mindenre használható az esperanto nyelv, de azt valószínűleg az esperantisták sem tudták, hogy nyelvük mily kitűnő eszköz a házasságkötések statisztikájának megjavítására. A Budapesten megjelenő „Hungara Heroldo” című esperanto újság júliusi számából most ezt is megtudjuk. A „Nia movado” (Mozgalmunk) című rovatban párosos hirdetés számol be arról, hogy az 1931-ben Budapesten tartott esperanto világkongresszuson dr. Hamvay János magyar esperantista megismertette Kurbatova Olga eszteromi orosz esperantista nővel, s az eredmény: házasság, amelyet július 3-án Budapesten, a Mária Terézia-terti római katolikus templomban áldott meg Németh László lelkész, aki az egész szertartást és a prédikációt is esperanto nyelven tartotta. Nagyon találó az az esperanto szójáték, amelyet a „Hungara Heroldo” csinált ebből az alkalomból: „Esperanto estas ankaŭ bona edzperanto”, magyarul: az esperanto jó házasságközvetítő is. Férjhezmenni akaró lányok, tanuljatok esperantotul!

A szombori országos sakkverseny állása. A szombori országos sakkverseny második napján a helyzet a következőképpen alakult: Kulcsinszki Dimítrije (Szombor) 1 és fél pont, Bröder (Novisád) 1 és fél pont, Avirovics 1 pont, Grecsanszki Mladen (Beograd) 1 és fél pont, Vukovics Lána (Beograd) 1 pont, Tóth Borivoj (Beograd) 1 pont, Schreiber Imre (Szubotica) és Rajkovic Milutin (B. Palanka) 2-2 pont, Vidmár (Ljubljana) és Petrovics Vojisláv (Beograd) 1 és fél pont, Kulcsinszki Nikola (Novisád) és Herod Péter (Szombor) fél pont.

A becskeréki és csókai dohánybevéltőt meg akarják szüntetni. Becskerekéről jelentik: Becskereken hivatalos körökben arról beszélnek, hogy a becskeréki és csókai dohánybevéltőt az állami egyeduralom igazgatósága be akarja szüntetni. Ez súlyos csapás lenne Becskerek és Csóka lakosságára, mert a dohánybevéltő több mint 500 embert foglalkoztatott. A noviszádi munkásmunka titkára, Petrovics Lázár arra kérte Becskerek városát, járjon közbe a dohánybevéltő megmaradása érdekében, esetleg tegye meg a lépéseket, hogy a város saját kezelésébe vegye át a dohánybevéltőt.

Majdnem

megvalósult már minden, amint az ember 3-4000 év óta töri a fejét, röpül, tenger alatt jár, itt kopog egy gépen, Amerikában irás lesz belőle, bel beszél egy lélek skatulyába millió és millió ember hallgatja ezer kilométerre, gombot megnyom és nappalá varázsolja az éjszakát, géporiásokat szerkeszt, melyeknek több eszük van, mint hat tudósnak együtt véve, élővé tette a fényképet és hangossá a filmet, uram isten mi mindent ki nem gondolt és mi mindent meg nem valósított már az ember, csak... add meg mindennapi kenyereket... ezt az egyszerű gondolatot, ezt nem tudja megvalósítani... add meg mindennapi kenyereket! Korok jönnek, korok mennek, váltják egymást a nemzedékek új problémákkal, új tülekedésekkel, csak egy probléma örök, mint maga az imádság: a mindennapi kenyér. Ezt a kérdést meg kell oldani. A találmányok és vívmányok nélkül is tudott és tud élni az ember, de mirek és hogyan éljen, ha a mindennapi kenyér gondjával kél és alszik?

A noviszádi munkáskamarai gyűlésén Becskerek 7 taggal képviselteti magát. Becskerekéről jelentik: Vasárnap augusztus 6-án Noviszádon megtartandó munkáskamarai közgyűlésen, a becskeréki kirendeltség küldöttségileg vesz részt. A küldöttség tagjai: Rajkovic József, aki a kirendeltség pénzügyi helyzetéről számol be, Loncsarek Mátyás, Zsen József, Mihajlovics Petár, Fóri Henrik, Bordol Hugó és Aladics Ante, akik a becskeréki kirendeltség munkásságáról számolnak be és képviselni fogják Becskerek érdekeit.

Meggyilkolta az apját. A jaszénicai járásban lévő Szelenác községben Marusics Györgye 25 éves földműves agyonütötte apját, az 50 éves Marusics Danilót. Kihallgatásakor azzal védekezett, hogy családja zsarnokát akarta megölni.

Meghalt Simunovics Vinkó, író. Zágrebi jelentés szerint hosszú szenvedés után meghalt Simunovics Vinkó író. Születésének 50 évvel ezelő régebbi idő óta tüdőbajban szenved és most a halál megváltotta szenvedéseitől.

Fizetni akar a jugoszláv Union bank. Zagreből jelentik: A jugoszláv Union bank kérvényt nyújtott be a kormányhoz, amelyben kéri, hogy a földművestörvény 5. szakaszának rendelkezései alól mentesítsék. Az Union bank az első, amely a védőintézkedés megszüntetését kéri, a maga számára.

Vasárnapi táncmulatságok a temerini Amerika vendéglőben. A temerini Amerika vendéglőben az iparosifjúság vasárnaponként táncmulatságot rendez.

Brigitte Helm autót vezet. Berlinből jelentik: A bíróság tegnap ítélkezett Brigitte Helm filmsztár ügyében. A filmesillag autót vezetett és közben halálragaszt egy kerékpárost. A bíróság a filmsztárnőre 600 márka pénzbüntetésre ítélte, amely hatnapos elzárásra változtatható át, behajthatatlanság esetén.

Székrekedésnél, emésztési zavaroknál, gyomorégésnél, vértódulásnál, fejfájásnál, álmatlanságnál, általános rosszullétnél igyunk reggel éhgyomorral egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet. A belorvosi klinikákon szerzett tapasztalatok szerint a Ferenc József viz az ideális hashajtó minden jellemző tulajdonságát egyesíti magában.

A szentai verekedő aratómunkást átadák a szuboticei törvényszéknek. Tegnap délelőtt Szentáról beszállították a szuboticei törvényszékre Kovács Kálmán 34 éves szentai földművest, aki aratás közben súlyosan összeverte Szabó József 32 éves szentai földművest. Szabót súlyos sérüléssel a szentai kórházba szállították.

Súlyos baleset cséplés közben. Ursu György, 68 éves földműves a cséplőgépen etető volt. Etetés közben a cséplőgép dobja elkapta balkezét és teljesen összeroncolt. Ha idejében el nem kapják maga is a dobba esik. Súlyos sérülésével beszállították a becskeréki kórházba.

LYSOFORM CSAK EREDETI ÜVEGEBEN VALÓDI. KIMERVE HASZONTALAN HAMISÍTVÁNY.



Megrendelhető a Reggeli Ujság kiadóhivatala utján

Ujítsa meg előfizetését!

Sport

Vasárnap délután rendezik a Makkabi-Indjijai Rádnicski másodosztályú selejtezőt

Szeptember 10-én kezdődik az őszi bajnoki szezon a noviszádi alszövetségben

Noviszád vasárnapi futballprogramján a Makkabi-Indjijai Rádnicski másodosztályú selejtezőmérkőzés szerepel. Az eddigi szokástól eltérően a mérkőzést délután játsszák le, mert a küzdelem jelentősége és a két csapat játéktudása méltó arra, hogy fő attrakciója legyen a vasárnapnak.

Említtük már, hogy a holnapi Makkabi-Rádnicski mérkőzés könnyen eldönthető az elsőosztályba jutás kérdéséről. A Makkabi és a Rádnicski eddig két-két selejtezőmérkőzést játszott. A Makkabi 6:2 arányban legyőzte a sabáci Trgovacskit, 0:2 arányban vereséget szenvedett az indjijai Rádnicskitől. A Rádnicski 4:1 arányban győzött a Temerin SK ellen, 2:0 arányban a Makkabi ellen.

Papírforma szerint tehát pillanatnyilag a Rádnicski áll jobban annál is inkább, mert a selejtező harmadik legjobb csapatát a Temerin SK-t egyszer már legyőzte, viszont a Makkabi még nem játszott a TSK-val. Ha tehát holnap a Makkabi nem tud pontot

hódítani a Rádnicskitől, úgy alaposan megcsappannak az első osztályba való bejutáshoz fűzött reményei.

A másik selejtezőmérkőzést Mitrovicán rendezik. Ez is revansküzdelem, mert a Temerin SK és a mitrovicai Trgovacski már játszottak egy selejtezőt Temerinben. Az első mérkőzést a TSK nyerte 6:0 arányban, mitrovicai győzelmét mindazonáltal nem tartjuk előre elkönnyelhetőnek.

A noviszádi alszövetség egyébként úgy döntött, hogy az idei bajnoki év szeptember 10-én kezdődik. Ugyáztik az alszövetség is számít arra, hogy a másodosztályú selejtező sorsa, a legközelebbi vasárnapokon eldőlt. A sorolás szerint ugyanis szeptember 10-én, sőt szeptember 17-én is kell selejtezőt játszani, amikor már az elsőosztályú bajnokságban kellene szerepelnie a selejtező győztesének.

A Makkabi-Rádnicski mérkőzést, a Karagyorgye pályán rendezik, bíró: Milnovics. A mitrovicai Trgovacski-TSK mérkőzést Nenadovics vezeti.

Fegyelmez a noviszádi alszövetség

A noviszádi alszövetség igazgatóságának legutóbbi ülésén hat egyesület játékjogát felfüggesztette addig, míg az alszövetséggel szemben fennálló tartozásukat ki nem fizetik. A fegyelmi bizottság egyhónapra felfüggesztette Birdics Béla (Rádnicski) és Vadracsak Alojz (Karagyorgye) játékjogát. Zsivkovics Vitomir (Makkabi) és Zsekics Kosztu (Szloga) játékjogát három hónapra felfüggesztette fel a bizottság.

Az alszövetség tudomásul vette a Palankai SK rendezésében lebonyolításra kerülő Reszely-serleamérkőzések kiírását.

A Mácsva legyőzte a Bewegu g XX-at. A bécsi Bewegung XX. Mitrovicán 5:2 arányban legyőzte a Gradjanszkit, Bjellinán pedig 8:1-re a Zorát. Harmadik mérkőzését Sabácon játszotta a bécsi együttes, itt azonban a Mácsva szép játékkal 4:1 (2:1) arányban legyőzte. A Mácsvában játszott Keszics Bora is, a Jugoszlávia balszélsője.

Temerin: Rádnicski-Szobobrani AK 3:1 (1:0). Barátságos. A Rádnicski meglepő jó játékkal nyerte a mérkőzést. A gólokat a Rádnicski részéről Mészáros, Kalmár és Andrics rúgták. — Vasárnap a Rádnicski a Fruskogorac első csapatát látja vendégül.

Budapest: III. kerület—B. B. T. E. 4:1 (2:1). Vízipóló bajnoki mérkőzés.

A Vojvodina Beogradban. A Vojvodina holnap mint ismeretes Beogradban játszik ligamérkőzést a BASZK csapatával. A Vojvodina egymásután öt ligamérkőzést játszik vidéken és ez a körülmény rendkívül nehéz feladatot ró a noviszádi ligacsapatra.

Vasárnap az Első Szubotici Kuglizó Klub vendégszerepel Noviszádon

A Zmajevac kuglizó klubbal játszik barátságos mérkőzést

Noviszád kuglizó sportja az utóbbi hónapokban olyan erőteljes fellendülésnek indult, hogy immár országos viszonylatban is számottevő. A lelkes szervező munka, komoly tréning és gyakori versenyzés eredménye, hogy a noviszádi kuglizók tudására már messze vidéken is felfigyelnek.

Vasárnap komoly erőpróba vár a noviszádi kuglizókra. A Zmajevac kuglizó egyesület barátságos mérkőzésre hívta meg a szubotici Első Kugli Klub kiváló együttesét. A szubotici kuglizók nagy játekerőt képviselnek, mert hosszú idő óta rendszeresen kultiválják a kuglizást. A mérkőzést vasárnap délután 2 órakor kezdik a Fehér Ökör vendéglőben.

A Zmajevac kuglizó klub ezúttal is felkéri a kuglizó sport noviszádi híveit, hogy vasárnap reggel fél 7 órakor jelenjenek meg a vasútállomáson, a szubotici kuglizók fogadtatására.

Egy königsbergi egyetemi hallgató megjavította a vitorlázórepülés időtartam rekordját. Königsbergből jelentik: Kurtzschmidt egyetemi hallgató vitorlázó repülőgépen esütörtök reggel fél 8 órakor felszállt, hogy megjavítsa a vitorlázó repülés 22 óra 50 perces világrekordját. A pilóta egész éjszakán át és még tegnap délután is repült, tehát a rekordot máris jóval túlszárnyalta.

Kis képek a nagy turautról

Gumidefekt éjjel

Vezetéssel, Mayer (Temerin), Maráty (Debeljaca) elindultunk Zagreb felől Karlováca. Vaksötétben, éjjel, mer. holdfogyatkozás volt. Éjjel 2 óra után Maráty kereke a földön kopog. Defekt. Tessék a lyukat most megtalálni a sötétben. És mégis muszáj. Szívni a kereket a sötétben is könnyű művelet. Fújatjuk a gummit tele levegővel és szemünket, nyelvünket tesszük a felfújt belső gummihoz, hogy a kitóduló levegő nyílását felfedezzük. Nyelvünkkel nyalogatjuk már a gummit, mert a nedves nyelv, a legkisebb szellő iránt is érzékeny.

Végre Mayer megtalálta a lyukat és hogy véletlenül ne oly helyre ragasszuk a foltot, ahol seinni baj sincs, kezünkkel fogtuk körül a fél órai keresés után megtalált lyukat. Beragasztása már nem volt nehéz. Mindannyian behunytuk a szemünket, mert nyitott szemmel koromsötétben dolgozni nem lehet.

A kereket nagy nehezen rendbehoztuk, a köpenyt is elhelyeztük. De bizony akármennyit fújatjuk a kereket, levegő nem megy bele. Hisz itt még egy lyuk van. Ujra le a kereket, le a gummit, a művelet elől kezdődik. Ujabb nyalogatás, újabb fél óra. A

kerek ismét kész. Ujabb pumpálás. Alig indulunk el, Maráty kiáltozik, hogy nem bír menni, hátsó kerekében nincs levegő. Nem látta a sötétben a szemüket, nem hallottam, mit gondoltak, de úgy éreztem, hogy engem nem a tündérországba kívántak, amiért ezt az utat megszerveztem. Rossz helyre került-e az első folt, avagy két, vagy három lyukat kapott emlékül Maráty, az örök titok maradt. Tény az, hogy legalább egy órát vesztettünk. Közben Mayer olyan éhes lett, hogy azt mondta, nem bír tovább jönni. Kenyér kellene. Fél óra menet után egy házhoz értünk, ahol az ablakon át fény szűrődött ki. Mayer bekopogott, hátha 1-2 dinárért kenyeret kap. A lámpát hamar eloltották és dühös szitkozódás hallatszott ki. Mayer megtörve hagyta ott az ablakot, ahonnan más feleletet várt.

Nem baj, a fő, hogy három lyuk be van ragasztva. És mivel olyan sötét volt még, hogy csomagjainkat a gépről leoldani lehetetlen volt, éhesen mentünk addig, amíg véletlenül egy pékműhely előtt megálltunk és ott azután elintéztük hajnali 4 órakor a reggelizést.

Fojt István

Lósport

Lovasnapot és lóversenyt rendeznek Vrbászon

Vrbászról jelentik: A szombori mezőgazdasági egyletbe tömörült vidéki lovar egyletek szeptember 10-én nagy propaganda lovasnapot rendeznek Vrbászon. A lovasnap célja a lótenyésztés fejlesztése és a lovascsapat népszerűsítése.

A lovasnapon csak a mezőgazdasági egyletbe tömörült lovaregyletek vehetnek részt. A résztvevő egyletek különféle lovasgyakorlatokat mutatnak be és azon a következő egyletek vesznek részt: Vrbász, Szekács, Crvenka, Szombor, Gakovo, Priglevica Szveti Ivan, Odzaci, Sztanisics, Nove-Sóve, Titel, Karavukovo Krusevlje, Krnjaja, Szrpszki Miletics, Baeska Palanka, Parabus, Apatin, Bresz tovac, Bukin és Temerin.

A lovasnapot az új vásártéren a Dulcis pálya mellett tartják meg és a vrbászi lovaregylet már e héten megkezdte a pálya és a tribünök építését.

A lóversenyt egy héttel később, szeptember 17-én tartják meg a vrbászi lovaregylet rendezésében és azon minden lovas és lótenyésztő, tekintet nélkül arra, hogy tagja-e valamely egyletnek, résztvehet.

A nevezések feltételeit és a díjak magasságát a napokban közli a vrbászi lovaregylet vezetősége.

A rendezőbizottság elén dr. Röhrig Fülöp állatorvos, a lovaregyletek központi vezetőségének és a vrbászi lovaregyletnek elnöke áll.

Vasárnap ligasejtező lesz Apatinban. Holnap Apatinban a Tri Zvezde az oszljeki alszövetség bajnokával a Hajdukkal játszik ligasejtezőt. A mérkőzést Momirov noviszádi bíró vezeti.

Holt iparág lett Szentán a tojáskereskedelem

Szenta mindig híres volt hatalmas tojásáruházaival. Az utóbbi időben azonban az ugynevezett tojászedők eltűnének a forgalmas hétfői és pénteki hétfőpiacokról. Erdeklődünk az egyik szentai tojásnagykereskedőnél, aki elmondta milyen gyorsan és nyomtalanul tűnik el a tojáskereskedelem, különösen a kivált szolgáló kereskedelem, a határzárak és devizakorlátozások tengerében. Az illető szakértő még tavaly is egymaga hetenként egy ugynevezett kiskomány tojást szállított el külföldre Szentáról. Egy kis rakományban van 55-60 láda s minden ládában 1440 darab tojás. Tehát hetenként egymaga 86.400 darabot szállított, ami körülbelül havi 3.600.000 darabnak felel meg. Megjegyzendő, hogy rajta kívül még 3-4 tojásnagykereskedő működött Szentán, tehát a havi összkivitel 10-12.000.000 darab tojásra volt becsülhető.

Az idén azonban megváltozott a helyzet. Németország teljesen lezárta határát, s oda nem lehet szállítani. Ausztria kontingálta a jugoszláviai bevitt tojás körülből 50 százalékos veszteséget jelentett a jugoszláv belföldi kereskedőknek. Mindehhez hozzájött még a devizarendelet, mely megakadályozza a fizetéseket.

Mindezen okok következtében a szentai tojásáruháza a tavalyinak negyedére esett. A kereskedelem nagyjából befűrdre szorult s ennek tulajdonítható az a hatalmas áresés, melynek folytán Szentán ma 25-30 para között ingadozik a tojás ára darabonként.

Szívbetegnek és érelmeszesedésben szenvedőknek a természetes „Ferenc József” keserűviz használata könnyű és pontos béműködést biztosít.

Állami osztálysorsjáték 10 húzás aug. 8-31. Vegyen vagy rendezzen sorsjegyet a legregibb noviszádi lotteriaszalonnál **LUSZTIG LAJOS** bank- és váltóüzletében, Noviszád, Kr. Aleksandra 13. Sorsjegyek a 10 húzás egész tartama alatt kaphatók

Szubotica kereshetői kivetések

Kedden, augusztus 8-án a következők adóját tárgyalja a szubotica adókövető bizottság:

Bájos T., Heller Johana, Pejics Juliana, Horváth András, Horváth József, Varga Imre, Cservik Andrija, Rafapulo Lav, Bama Franjo, Hermann Vilmosné, Hermann Lea szül. Braun, Pap Goza és Társa, Fischer Testvérek, Fischer Ernő, dr. Nikics Fedor, Schlésinger Józsefné, Patria szerműgyár, Brummer Gyula, Ruff Testvérek, Szabados Miksa, Kovács Antal, Kramer András, Grünfeld Szidónia, Beck Manó, Spörer Alor Erka, Gingold Sámuel, Róth Armin, Fodor József.

Szerdán, augusztus 9-én a következők adóját tárgyalja a szubotica adókövető bizottság:

Iškovićs Ilja, Kemény Dezső, Schweiger Lajos, Molezer Károly és Társa, Grünfeld Armin, Deutsch Adolf, Baesa Mijó, Union Caro Irén, Gál Gyeno, Alein Andor, Pendzics Gyorgye, Schlager Henrik, Varga Julka, Varga Flórián, Montalion Lajos, „Meka“ Ingusz Alekszandar, „Merkur“ Löventhal Henrik, Mészáros Imre, Sebestyén Jenő, Füzil Vilmos, Lénárd Testvérek, Goldner Testvérek, Szaidler Rudolf, Rottmann Imre, Pauk Gáspár, Palatinusz Ivan, Morvai és Molnár, Szaniter Teodor, Korhocz Gyula, Faragó Béla, Temunovic Teréz, Sasivarevics Saban, Golik Mihajlo, Selezla Jovan, Nezirovics Imet, Juszufovcics Muharem, Vukmanovic, Senczi Gyuro, öz. Kapista Kata, Hirman Mihályné, öz. Saresevic Ferencné, Pótai Béla, Német Józsefné, öz. Szics Ferencné, Kovacevic Simokovic, öz. Kovacevic szül. Simokovic, Franciskovic Bolto, Vidakovic Kubatovic Mara, Tumbasz L.-né Buljovics Liza, Dulics Vica, Pijukovic Veco, Pressburger Kálmán, Szolár Mjóné szül. Vujkovic, Rukavina Mária, Szenes József.

Szibetegeknek és érelmeszesedésben szenvedőknek a természetes „Ferenc József“ keserűvíz használata könnyű és pontos bélműködést biztosít.

KÖZGAZDASÁG

A kamatláb leszállításáról, a földművestörvényről és a hitelviszonyok rendezéséről tárgyalt a noviszádi kereskedelmi és iparkamara előkészítő konferenciája

A noviszádi kereskedelmi és iparkamara csütörtökön este a Zágrebben augusztus 8-án megtartandó széleskörű közgazdasági konferenciával kapcsolatban előkészítő értekezletet tartott Miroslavovic Koszta, a kereskedelmi és iparkamara elnökének vezetésével. A zágrebi országos konferenciára mint ismeretes, a noviszádi kereskedelmi és iparkamara két megbízottat küld ki és az előkészítő konferenciának az volt a célja, hogy megállapítsák a konferencián a kamatláb leszállítása, a földművestörvény és a hitelviszonyok rendezésének kérdésében való egységes álláspontot.

Az előkészítő értekezleten többek között megjelent Sztankovic képviselő, a beográdi kereskedelmi és iparkamara elnöke, dr. Mardesics a beográdi kamara tükára, dr. Paulovic Róbert, a hitelezők védegyletének képviselőjében Krajaevic Julije elnök és Rothbart Miksa igazgató, valamint számos

közgazdasági szakember.

Az értekezleten számos felszólalás hangzott el, amelyekre Sztankovic képviselő és dr. Mardesics beográdi kamarai tükár igen értékes beszédben válaszoltak. A konferencián végül is arra a megállapodásra jutottak, hogy a kamatláb leszállításához elsősorban is a gazdasági viszonyok általános javulása szükséges és hogy a kamatláb leszállítását maguk a körülmények meghozzák.

A földművestörvényt mindig a viszonyokhoz kell alkalmazni, míg a hitelviszonyok rendezésénél elsősorban is vissza kell állítani a védegyleteket, amelyeknek rendeltetése az, hogy az adósok megvédelmére a hitelezőket is kellő védelemben részesítse.

A zágrebi konferenciára egyelőre még nem választották meg a delegátusokat. A választás valószínűleg ma vagy holnap megtörténik.

Két heti késéssel, de megjelent a szőlő a noviszádi piacon

A noviszádi piacon más években rendszeresen augusztus napján jelenik meg az első szőlő, az idén azonban két héttel később hozták a szerémi termelők szőlőjüket el-

adásra. A későbbben megjelenő szőlőből is kevés került a piacra, mert tegnap mindössze két kosarat kínáltak eladásra különként 10—12 dináros árban. A paradí-

csom ára tegnap esett. Tegnapelőtt másfél dinár volt kilója, tegnap azonban már ismét egy dinárért adták. A kajszinbarack kissé emelkedett, aminek az oka, hogy szezonja vége felé jár. Kilója minőség szerint 3—5 dinár között váltakozott. Az őszibarack tartja a 8—10 dináros árat.

Az állatpiacon szintén változatlanok az árak. A szarvasmarhakilója minőség szerint 2—3, a borjú 6—7, a hizott sertés 6.50—7.50 dinár különként. A baromfi piacon még érezhető, hogy a termelők csépléssel vannak elfoglalva, ennek ellenére azonban mégis meg lehetős menységű árut hoztak a piacra, úgy hogy az árak nem változtak.

A becskerekéi kereskedők és gyárosok gyűlése

Becskerékéről jelentik: A becskeréki kereskedelmi és gyáripari kamara kedden, augusztus 6-án délelőtti gyűlést tart a kamara helyiségeiben. Napirenden a vámtarifa és vámkulcs megváltoztatása szerepel. Mint ismeretes, az eddig érvényben levő vámtarifa egyik fontos problémája volt az ország kereskedelmének, mert ezt a törvényt még 1925-ben hozták meg, amikor még gazdasági válságról szó sem volt. Azóta az összeforgalom a felére csökkent, a fogyasztás pedig az akkorinak csak 30 százalékát teszi ki. Ugy a kereskedők, mint a gyáriparosok az új vámtarifától a forgalom erős feljavulását várják.

Házat vásárokat a vrbászi kereskedők egylete. A vrbászi kereskedők egylete megvette a Kralja Petra uccai 119. számú emeletes házat, melyben az egylet összes helyiségeit, könyvtárszobát, irodát, gyűléstermet, valamint a Vrbász-Kucura-Torzsai kötelező egylet irodáját is elhelyezik. Ugyancsak az új otthonban fogják megtartani a tére tervezett szak és műkedvelő tanfolyamokat is. Az új otthon átépítés munkálatait rövidesen megkezdik.

REGÉNY

Tamás István

Bácskai diákok

(87)

Az eddigi rész rövid tartalma: A regény fiatal hőse Szubotica városába érkezett, ahol több helyen is kapott állást, de mindenhol elbocsátották. Miután már semmi pénze nem volt, a népkonyhára járt étkezni, ahol egészen jól megfér a koldusok és munkanélküliek között. Később ifjúsági lapot alapított társaival, amely egy évi fennállás után megszűnt.

— Munkára fel! — biztatott. — Ma hétfő van! Két hét múlva déli tizenkét óráig a polgármester előtt kell lenni az ötezer aláírásnak!

— Rohanok a nyomdába — mondtam —, kinyomatni az iverket.

— Helyes — felelte —, de az idővesztés, mert beletelik két nap! Addig jó lesz néhány tiszta vonalozott miniszterpapír! Elöl

gépírással pár sorban jelezték, hogy miről van szó! Valami ilyesmit kell írni: „Alulírottak tisztelettel kérjük Szubotica város tekintetes Polgármesterét, hogy az „Ifjúság“ című diákársadalmi és szépirodalmi hetilap megjelenését... nem jó! Inkább így: hogy a hetilap továbbra is megjelenhesen és annak terjesztési engedélye meg ne vonassék.“

Az első aláírás természetesen Pility bácsié volt. Mi is oda akartuk írkanítani a nevünket:

— Nem szabad! — figyelmeztetett. — Csak felnőttek írják alá! Mert ebbe is belekapaszkodhatnak a városházán!

Mindenki nekifeküdt aláírásgyűjtő iver vonalozni. Deményét visszadobtuk: helyesírási hibák akadtak benne, hogy a pacákról ne is beszéljünk. De Lola, a szépséges Lola, szintén egy tével irta a tisztelettel.

— Siettem! — mentegetőzött. — A nyomda, sürgősekre, már másnap délre elkészült az iverket. Ötszáz darabot csináltattam, hogy bőven jusson mindenkinek.

— Ötezer aláírás! — szörnyülködött Zimányi, amikor kettesben maradtunk. — És alig két hét áll rendelkezésünkre!

— Sok, — vallottam be —, de

ötvétezer még több! Ha ennyit követelt volna a polgármester, ebbe is bele kellene mennünk! És ha ötmilliót kíván, akkor ötmilliót!

— Igen...

— Ha — reménykedtem — mindenki csak tízet szerez... akkor ötszáz iver hamar együtt lesz az ötezer...

— Ha! — csapott az asztalra Zimányi —, de hol az az ötszáz kengyelfutó, aki szétvigye az iverket? Eddig alig százat osztottunk ki és már nincs több jelentkező.

Harmadnapra azonban annyian jöttek, még a polgáriból és a kereskedelmiből is, hogy több mint kétszázötven iver futott ki.

Demény és Pility fogadtak: ki szed össze többet.

Lola a leányiskolákat árasztotta el iverekkel. Mariska huszonötöt kért.

— A harmadik és negyedik kerületben vannak rokonaink — magyarázta — és az anyámnak több barátja... azok megígérték, hogy a lakók között körözni fogják...

Zimányi a vasgár tiszviselőit örvítette meg. A legtöbbje gyermektelen házaspár volt, „de ez mindegy — vélekedett Zimányi —, azért ők is csak szülők és fő-

leg felnőttek.“

Egész éjjelt virrasztottam: rendszert dolgoztam ki, valóságos haditervet, amelynek alapján megostromoljuk a várost!

Feszült figyelemmel hallgatták:

— A hét kerületet — magyaráztam — felosztjuk egymás között. Pility a második kerületben lakik, ezen a környéken van a leg több ismerőse, itt fog tehát operálni!

— Operálni?! — Hallatlanul tett szert a szó Jócónak, de azért elégedetlenkedett:

— A harmadik kerület is tele van rokonokkal!

— Ott mi lakunk! — vágott közbe Demény.

— Csönd! A harmadikban Demény dolgozik.

— Kérlek — durcáskodott Jócó — akkor legalább add át nekem még az elsőt!

— Lehet róla beszélni...

Lola a negyedik, Kertész az ötödik, Pubi a hatodik, míg én a hetedik kerületet kaptam. Meg egyezés szerint feldaraboltuk egészen Szuboticát. Zimányinak kevés ismerőse akadt, így ő csak a saját szakállára portyázott a gyárban és a bérkaszánya lakói között.

(Folytatjuk)

LIFKA KERT MOZI

PREMIER! UJDONSÁGI
Péntek—szombat—vasárnap

A két jóbarát

Katonai énekes vigjáték. Irta: Nóti Károly
Szereplők:

**Fritz Kampers, Paul Hörbiger,
Jessie Virag, Albert Paulig**

Előadások kezdete 6 és 9, vasárnap 4, 6 és 9 órákor

Félférfi utazás

Budapestre és vissza

az összes magyar vasutakon és hajókon

A határ a magyar vízum nélkül is átléphető
Az utolagosan beszerezhető magyar vízum díja
2 pengő 50 fillér. Ez a kedvezmény a gödöllői

NEMZETKÖZI

JAMBOREE

ideje alatt, azaz

július 29-től aug. 23-ig
vehető igénybe.

A vízum nélküli beutazás és félférfi vasúti kedvezmény igénybevételére jogosító igazolvány 60 dinár és porto beküldése ellenében Jugoszlávia minden nagyobb helyiségében a felkért arisztóhelyeken, utazási és utlevélhivatalokban, nemkülönben Beogradban a **magyar kereskedelmi képviselői utazási és idegenforgalmi osztályánál** (JAKSICSEVA UL. 2) szerezhető be.

Középiskolás diákoknak

A „PRIVATNA NASTAVA” ISKOLA, BEGRAD, Njegoševa 29, Telefon 21-601, folytatja munkáját, a diákok gimnaziumi előkészítést

Tanulók, akik ismétlésre kényszerülnek s ezzel egy évet veszítenének, itt egy év alatt két osztályt végezhetnek s ezzel behozzák az elvesztett évet.

Tanulók, akik elbuktak a felvételi vizsgán vagy azt nem tették le, biztos sikerrel végezhetik a felvételt s az I. osztályt, úgyhogy jövőre rendszeren beiratkozhatnak a II. osztályba.

Legjobbnek ismert előkészítés. Csak szakemberek a lektőrönök professzorok oktatnak s így minden hanyag tanuló is **biztos a sikere.**

Az iskolában kitűnő **penzionátus** van, amelybe azokat a tanulókat veszik fel, akik rendszeresen akarnak Beogradban iskolába járni.

A munka szeptember 11-én kezdődik. 2266

AZ ATHENAEUM
ÚJ 2 PENGŐS
REGÉNYE

DREVOST
AKIT AZ ASSZONYOK SZERETNEK

Megrendelhető a Reggeli Ujság kiadóhivatala utján

APRÓHIRDETÉSEK

egy hétköznap, mint vasárnap
egy szó 1 dinár. NAGY BETŰS 2 dinár
a legkisebb apróhirdetés 10 dinár

APOLLO

Péntek—szombat—vasárnap
Világsikerek sorozata Leszállított nyári helyárrakkal

Gál Franciska első filmje
PAPRIKA

Paul Hörbiger, Paul Heidemann.
FOX HIRADO
szereplés ujdonságokkal
1. WILLY POST VILÁGKÖRÜL REPÜLŐUTJA
2. A NEGYHATALMI KONFERENCIA
3. JULIUS 14. PÁRISBAN

Allást keres

Gyermektelen házaspár, a férj mechanikus, házmesteri állást keres. Szíves megkereséseket a kiadóhivatali továbbít. 3249

Jömegjelenésű negyvenöt éves özvegy, magyar, német, szerb nyelvben jártas háztartásvezető, házmesternői állást keres vagy irodai munkát vállal. Cím a kiadóhivatalban. 3253

Kereslet

Kocsisok és kordélyosok munkát kaphatnak nagyobb utéptésnél. — Bővebbet Farkas Pálnál, Bosna-Raca. 2408

15.000 dinár kaucióval rendelkező kereskedőszérszerb, magyar, német nyelvtudással állást keres a szakmájában, esetleg raktárnoknak vagy inkasszánsnak. Noviszád, Futaki ucca 8. Popovics Nikola. 3256

Kétszobás, fürdőszobás lakás és tüzelhelyiség kiadó. Noviszád, Jevrejska 13 3240

Két szoba, konyha, spejz és egyszoba konyha azonnal kiadó. Futaki ut 24. 3269

Arena-Mozi, Sombor

Augusztus 4—5 Péntektől—szombatig

Éjjeli szerenádo

Daljáték

JAN KIEPURA

csodás hangján énekl a

Traviata, Rigoletto

és modern dalokat

Ma, szombaton este a „Lyrában”

„Dalos jazz” táncestélyt

rendez. Beléptidj nincs

Ételekről és itaokról gondoskodik a vendéglős

22— dinár

100 kgr. száraz aprított parkett hulladék tűzifa házhoz szállítva. Mindennemű tüzfát vagontelekben bármely állomásra és itteni telepünkről kicsinyben a legolcsóbb ár mellett szállítunk. Kérjen árajánlatot. Vujkovic J. és Társa, Subotica, Jukičeva ulica 41. Telefon 8—69. 249

Ma szombaton este nagy táncmulatság

hal- és csirkepaprikás vacsorával

Kott Viktor kerthelyiségében, Szibinjanin Jaka u. 21. — Temerini zene

Nyári

vásár

ENGLER
Harisnyahét

július 31-től augusztus 6-ig

On ismeri már konkurencia nélküli árait, tehát könnyen megállapíthatja, hogy ha szükségletét a vásár tartama alatti fedezé, mit takarít meg

ENGLER harisnyakirály
SUBOTICA

RADIO

és irógép javítást olcsón és szakszerűen végez

RADIOFON

Novisad, Željeznička 44

Gyanta gépolaj padlóolaj Tolvita-zsir kocsikenőcs petróleum

és **benzin legolcsóbban beszerezhető**

KURTES

fűszerüzletében
SZUBOTICA
Telefon 483. 242

Utazóközönség

felhívom figyelmüket saját gyártmányu „Sas” védjeggyel ellátott valódi **VULKANKOFFERJAIMRA** melyek könnyűek, tartósak és olcsók.

DIETRICH NOVISAD, Trg Oslobođenja 4.



HA

azt akarja, hogy gazdaságában, kertjében, gumócsésében, szőlőjében öröme és haszna legyen, úgy olvassa rendszeresen az

„A MUNKA”

című mezőgazdasági hetilapot.

A lap előfizetési ára **félévre 45 dinár, egy évre 80 dinár**, mely összeg **havi 6 dinár 60 paról** jelent

Ezt még manapság is könnyen nélkülözheti, mert hiszen tanácsunk utalgatásunk aranyat ér. — Mutatványzatot bárkinek **ingyen** küld: az „A MUNKA” kiadóhivatala, **Subotica**.